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 investments in an integrated and adapted network of gas and electricity 
infrastructure; 

 increasing energy-saving ambitions by raising the European-wide 
efficiency target by 2030 from 9% to 13%; 

 increase the European target for renewable energy sources by 2030 
from 40% to 45%; 

 new EU proposals on providing industry with access to critical raw 
materials; 

 regulatory measures to increase the energy efficiency of the transport 
industry; 

 the hydrogen accelerator will build 17.5 GW of electrolyzers by 2025 
to power EU industry with its own production of 10 million tons of renewable 
hydrogen; 

 modern regulatory framework for hydrogen. 
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Європейський Союз (ЄС) є одним з найбільших і найважливіших 
економічних блоків у світі, і він зустрічається зі значними ризиками в 
багатьох областях. Щоб впоратися з цими ризиками, ЄС розробив різні 
механізми та інструменти, які допомагають забезпечити стабільність та 
забезпечити безпеку в Європі та в світі. У даному тексті ми розглянемо 
механізми ЄС для боротьби з економічними, екологічними, геополітичними, 
соціальними і технологічними ризиками (Aims and values, 2023). 

ЄС є одним з найбільших світових ринків, і він зустрічається зі 
значними економічними ризиками. Одним з головних механізмів для 
боротьби з цими ризиками є Європейський стабілізаційний механізм (ЄСМ), 
який було створено відповідно до Регламенту ЄС № 407/2010. Цей механізм 
забезпечує фінансову допомогу країнам ЄС, що зазнали серйозних 
економічних труднощів. Крім того, ЄС розробив Європейський фонд 
фінансової стабільності (англ. EFSF), який було створено відповідно до 
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Регламенту ЄС № 407/2010. Цей фонд забезпечує фінансову допомогу 
країнам ЄС, що зазнали серйозних економічних труднощів. 

ЄС також зустрічається зі значними економічними ризиками через 
залежність від імпорту енергії. Для зменшення цих ризиків ЄС розробив 
Європейську енергетичну стратегію, яка спрямована на забезпечення безпеки 
та сталості енергетичного сектору ЄС, а також на зменшення залежності від 
імпорту енергії. Ця стратегія включає ряд заходів, таких як підтримка 
розвитку відновлюваних джерел енергії, підтримка енергоефективності та 
збільшення диверсифікації джерел постачання енергії. 

Ще одним важливим механізмом, який використовує ЄС для 
боротьби з економічними ризиками, є зони вільної торгівлі з іншими 
країнами. Ці зони вільної торгівлі, такі як Європейський союз - Канада, 
Європейський союз - Японія, дозволяють знизити тарифні бар'єри та 
підвищити рівень торгівлі між країнами. Це сприяє збільшенню обсягу 
торгівлі та зниженню витрат на імпортно-експортні операції для 
європейських компаній, що дозволяє підтримувати їх 
конкурентоспроможність (European Union Global Strategy, 2016, стр. 39). 

ЄС зустрічається з різними екологічними ризиками, такими як зміна 
клімату, забруднення повітря, води та ґрунту, а також використання 
небезпечних хімічних речовин. Для боротьби з цими ризиками ЄС розробив 
ряд законодавчих актів, таких як Регуляція ЄС про реєстрацію, оцінку, 
авторизацію та обмеження хімічних речовин (REACH), яка регулює 
використання небезпечних хімічних речовин в ЄС. 

Крім того, ЄС розробив Стратегію з охорони біорізноманіття до 2030 
року, яка містить широкий спектр заходів для збереження та відновлення 
біорізноманіття в ЄС, а також зменшення негативного впливу людської 
діяльності на природу. ЄС приділяє особливу увагу захисту клімату та 
боротьбі зі зміною клімату. ЄС бере участь у міжнародних домовленостях 
щодо зменшення викидів парникових газів та забезпечення стійкого розвитку. 
ЄС зобов'язаний досягти мети нейтральної вуглецевої емісії до 2050 року. Для 
цього було запроваджено ряд механізмів, включаючи зменшення споживання 
вугілля та інших джерел енергії, виробництво відновлюваної енергії, 
енергоефективність та інші. 

У рамках геополітичних ризиків, ЄС активно сприяє розвитку 
демократії, прав людини та ринкової економіки в своїх партнерських країнах. 
Крім того, ЄС проводить політику диверсифікації своїх джерел постачання 
енергії, що зменшує залежність від країн-експортерів енергоносіїв, таких як 
Росія. 

ЄС стикається з різними соціальними ризиками, такими як високий 
рівень безробіття, низькі заробітні плати, недостатня соціальна захищеність 
та нерівність у суспільстві. Для боротьби з цими ризиками ЄС встановив 
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мінімальні соціальні стандарти, такі як мінімальна заробітна плата та 
мінімальні стандарти охорони праці. Крім того, ЄС активно сприяє розвитку 
соціальної інклюзії та боротьбі з нерівностями, наприклад, шляхом 
забезпечення доступу до освіти, охорони здоров'я та житла для всіх громадян 
ЄС. ЄС також взаємодіє з країнами, що мають високий рівень соціальних 
ризиків, наприклад, з країнами Африки, Латинської Америки та Азії. ЄС 
забезпечує фінансову та технічну підтримку проектів, спрямованих на 
зменшення бідності та підвищення рівня життя в цих країнах. Такі проекти 
можуть включати будівництво шкіл та лікарень, встановлення систем 
водопостачання та каналізації, забезпечення доступу до освіти та здоров'я, а 
також розвиток інфраструктури та економіки. 

Наприклад, ЄС розробив партнерство з Африкою, яке спрямоване на 
спільне розвиток, забезпечення миру та безпеки, боротьбу з екстремізмом та 
тероризмом, а також на підтримку розвитку демократії та прав людини. Крім 
того, ЄС активно сприяє розвитку торгівлі з різними країнами світу, що 
сприяє зміцненню економічної стійкості та боротьбі з ризиками (EU-Africa 
Partnership, 2021). 

ЄС стикається з різними технологічними ризиками, такими як 
кіберзлочинність, кібершпигунство та технологічний відставання від 
конкурентів. ЄС відповідає на ці ризики шляхом розвитку власних 
технологічних потужностей, наприклад, шляхом фінансування досліджень та 
розвитку штучного інтелекту, кібербезпеки та кібероборони. Крім того, ЄС 
розробив Загальний регламент про захист даних (GDPR), яка регулює захист 
персональних даних громадян ЄС від зловживання технологіями та 
компаніями, що збирають ці дані. ЄС забезпечує захист інтелектуальної 
власності та патентів, що дозволяє підтримувати конкурентоспроможність 
європейських компаній на міжнародному ринку (European Union, 2022). 

ЄС також використовує технологічні механізми для боротьби з 
ризиками, зокрема він інвестує в дослідження та розробки, щоб підтримувати 
конкурентоспроможність європейських компаній та підтримувати зростання 
інноваційної економіки. Наприклад, ЄС має Програму «Горизонт 2020», яка 
фінансує науково-дослідні проекти з різних галузей науки та технологій. Ця 
програма сприяє розвитку нових технологій, які можуть бути використані для 
боротьби з екологічними та соціальними ризиками, таких як відновлювана 
енергія, виробництво електромобілів та інші. 

Незважаючи на те, що ЄС має багато механізмів для боротьби з 
різними ризиками, він також стикається з викликами, які можуть затримати 
або ускладнити його зусилля. Наприклад, зміна політичної влади в одній з 
країн-членів може призвести до затримки в реалізації спільних рішень, а 
економічні труднощі можуть знизити підтримку з боку громадян. 

Загалом, механізми ЄС для боротьби з економічними, екологічними, 
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геополітичними, соціальними та технологічними ризиками забезпечують 
комплексний підхід до захисту своїх громадян та забезпечення стійкого 
розвитку. ЄС працює над розробкою та впровадженням політик, програм та 
ініціатив, які сприяють зменшенню ризиків та забезпечують стійкий 
розвиток. Крім того, ЄС займається співпрацею з іншими країнами та 
міжнародними організаціями з метою забезпечення безпеки та стійкого 
розвитку в міжнародному контексті, такими як ООН, НАТО, Глобальний 
фонд боротьби зі СНІДом, Європейська агенція з безпеки мереж та інші. 
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Питання захисту довкілля – є важливими в глобальних інтеграційних 

процесах, особливо в рамках ЄС. Слід зазначити, що ЄС відіграє домінуючу 
роль у координації політики, спрямованої на вирішення глобальних 
екологічних проблем. У цьому контексті екологічну ситуацію та екологічний 
статус країн-членів ЄС не слід зводити до єдиного знаменника. Це пов'язано з 
тим, що екологічні проблеми мають транснаціональний характер і суттєво 
впливають на динаміку сучасних міжнародних відносин. Тому, оскільки 
природне середовище не має національних кордонів, держави є екологічно 
взаємозалежними. Сьогодні практично неможливо вирішити низку гострих 
екологічних проблем, утому числі глобальних, на рівні окремих держав. 

Таким чином, екологічна політика визначається, як організаційна, 
регуляторна і контрольна діяльність суспільства і держави, спрямована на 
захист і поліпшення стану навколишнього середовища шляхом ефективного 


